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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Christoph Plett (CDU) 

Zuschuss von mehr als 40 Millionen Euro für den Landkreis Peine 

Anfrage des Abgeordneten Christoph Plett (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
20.12.2022  

 

Gemäß der Berichterstattung der Peiner Allgemeinen Zeitung vom 01.12.2022 fließen aus dem vom 
Landtag beschlossenen Nachtragshaushalt exakt 40 832 116,80 Euro in den Landkreis Peine. Mit 
den rund 40 Millionen Euro soll u. a. das Sofortprogramm zur Entlastung der Bürger in der Energie-
krise finanziert werden. Zudem können die Mittel über den kommunalen Finanzausgleich individuell 
für Projekte der Kommunen genutzt werden. Für Sportvereine werden landesweit 30 Millionen Euro 
zur Verfügung gestellt. 

1. In welchem Zeitraum werden die genannten 40 832 116,80 Euro ausgezahlt? 

2. Wie gliedert sich die Verteilung der Mittel auf die kommunalen Körperschaften Landkreis und 
Stadt Peine sowie die Gemeinden Edemissen, Ilsede, Hohenhameln, Lengede, Vechelde und 
Wendeburg? 

3. Sind die Mittel nur Landesmittel oder beinhalten sie auch Bundesmittel? Falls Bundesmittel ent-
halten sind, bitte aufgliedern nach Landes- und Bundesmitteln. 

4. Werden die rund 40 Millionen Euro den Kommunen zur freien Verfügung ausgezahlt? Wenn 
nein, für welche kommunalen Aufgaben sind diese vorgesehen (bitte nach Sachgebieten auf-
gliedern)? 

5. Sind in dem Betrag auch Zahlungen für Kitas und Schulen enthalten? Wenn ja, auf welche Höhe 
belaufen sich die finanziellen Mittel für die in Frage 2 aufgeführten kommunalen Körperschaf-
ten? 

6. Sind in den rund 40 Millionen Euro Zahlungen an den örtlichen ÖPNV zur Einführung des neuen 
49-Euro-Tickets enthalten? In welcher Höhe wird das 49-Euro-Ticket im Landkreis Peine unter-
stützt? 

7. Welcher Anteil der 30 Millionen Euro, die für Sportvereine vorgesehen sind, fließt in den Land-
kreis Peine? 

8. Bestehen hierfür bereits Förderrichtlinien? 

9. Wo kann das Geld beantragt werden? 

 

(Verteilt am 22.12.2022) 
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